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A keresztre feszített Szeretet, a 
sötét sírba temetett Igazság, az el­
árult Jóság feltámadott.

S a zugó harangok templomokba 
hívják az emberek millióit e na­
pon, hogy ünnepet szenteljenek em­
lékezetére ama nagy eszmének, a 
melyen nyugszik a keresztyén hit­
nek egész világa.

Ez az eszme az Életnek dia­
dala a Halál felett. Ez az eszme 
az örök éleinek eszméje, mely a 
húsvéti eseményekkel bizonyos­
sággá válván, a megváltás isteni 
munkája befejeztetett.

Mert feltámadott az Ur bizony­
sai !

Kik tesznek erről vallást a nagy 
ünnepen? Kik szállnak leikök mé­
lyébe e nagy napokon s kik borul­
nak hálaimával, buzgó imádattal 
az Istenember zsámolya elé ? Kik 
járulnak leikökben az Isten Fiának 
sebhelyes kezei elé s kik rebegik 
a meggyőzött Tamással: én hiszek ! 
— nem kutatom.

Mondják : a hitetlenség, a sze- 
reletlenség korszakát éljük. A jót 
eltiporja a gaz, az igazságot a ha­
zugság, a szeretetet a gyiilölsóg. A 
.jó felett győzedelmeskedik a go­
nosz s az igazságot sírba temeti a 
gazság. Lépten nyomon s a krisztusi 
szeretet világában dobzódik az önző 
ridegség.
' ; S szembe szál la ni ezzel s mon­
dani : nem igaz! bizony nehéz dolog.

És mégis úgy van. Lássuk bár 
a hitetlenségnek, a szeretetlenség- 
nek szomorú példáit, bukkanjunk 
bár lépten-nyomon az eltemetett 
igazságnak sírban íjaira, állja bár 
utunkat a gyülölség sötétsége, el­
szórt példák maradnak ezek s a 
tény, hogy a keresetre feszitett, de 
sírjából harmadnapra feltámadott 
tökéletes, Embernek, az Isten Fiá­
nak lelke, mely 9 megtestesült sze­
retet és jóság .maga, isteni erejével 
amint meghódította a világot, ez 
isteni erővel uralkodik ma is az 
ember felett s a czivilizáczió fé­
nyességét kövesse bár a bűnnek

sötétsége, e kor bűnös fényességén 
is áttör az az isteni erő, mely Hus- 
vót reggelén eltávolította a Meg­
váltó nehéz sírk övét s a milliók aj­
kán felhangzó halleluja hirdeti, 
hogy csak a szeretet, a jóság, az 
igazság örök, a bűnnek diadala pe­
dig e földön csak időleges s az el­
temetett igazság feltámad sírjából 
és győzélemre jut.

Feltámad! Győzelemre jut ! A 
mely pillanatban az emberiséget 

í nem a szeretet világfentartó me­
legsége hatja át, amely pillanatban 
az igazság a gazság alatt végleg 
elbukott, amely pillanatban az em­
beriséget a szeretetlenség fagya der- 
meszti meg, abban a pillanatban 
nemcsak a Hit veszett ei, abban a 
pillanatban elveszett az emberiség.

És itt van a megváltás isteni 
j erejének nagysága. Az örök élet 

valóságának megpecsételése a hús­
véti csodás eseményekkel. Az Is­
ten-ember diadalának bizonyossága 
a halál felett. A megfeszített, a sír­
ba temetett jóság, szeretet és igaz­
ságnak feltámadása s ezzel a lül- 
világi élet bitének példaadással meg- 

: erősítése s a meggyőzés az Igaz- 
i ság föltétien diadaláról.

Hiúban a szeretetlenségnek, a 
rosznak felburjánzása, a megvál­
tásnak isteni ereje elperzseli azt s 
ez évezredes hitnek nem csökkent 
erejével milliók hálája száll az ég 
felé ma is, mert — feltámadott az 
Ur!

Szegény magyar hazánk,,a te 
Golgotáidnak sötétségét mikor kö­
veti már szent igazaidnak húsvéti 
diadala ?! ,

Hej, de sok vér omlásán, de 
sok remény sirbgszálltan, de sok 
gazság diadal mán hujlajthatunk 
könyet, mikor ezt kérdezzük !

Hitünkhöz hivek voltunk, jog­
talanul, ok nélkül senkire nem 
törtünk, harezban bátrak voltunk, 
hősiességünket nem egyszer az 
egész világ csodálta; tudtunk erő­
sek, kitartók, szívósak lenni iga­
zaink mellett, tudtunk engedni, al­
kalmazkodni, az ellenünk vétőknek 
tudtunk megbocsátani, tudtunk a 
feledésben bolondok lenni, az ide­

gent szép szaváért testvérül fogadni 
— és a sorsunk mégis, hej! mind 
a mai napig csak a szenvedés, 
csak a meg nem értés, csak a gyű 
lölség azoktól, a kikért mi mást 
sem tettünk, mint a gazságait fe­
ledtük s jóval viszonoztuk, ha 
sírva kértek reá.

De sok vér omlásán, de sok 
remény sirbaszálltán, de sok gaz­
ság diadalmán hullaj thatunk kö­
nyet, mikor azt kérdezzük, mikor 
lesz már szent igazainknak húsvéti 
ünnepe? !

Mert meg lesz ez az ünnep. 
Meg lesz ! A mint .való, hogy a 
keresztre feszitett Örök Igazság 
halottaiból feltámadott, ép oly bi­
zonyosság, hogy ^ nemzeti ügyünk 
diadalra jut. Diadalra viszi azt az 

j akarattá formálódott nemzeti hit s 
annak csodálatos, ős ereje. Az az 
erő, mely az ellenséges szomszé­
dok olthatatlan gyügyölete köze­
pette megtartotta e nemzetet egy 
ezredéven át. Az az erő, mely 

; túlélte "a tatárok dulását, tűiébe 
Mohácsot, túlélte Világost. Az az 
erő, melyet el nem senyvesztett 
Ausztria három százados sötét 
politikája. Az az erő, mely ott él 
az egyszerű polgárok lelkében s 
megaczólozza a kunyhók lakóinak 
izmait, az az erő, mely — lelkem 
minden meggyőződésével hirdetem 
ezt — ma is a régi lángolással lo­
bog a magyarban, az az erő dia­
dalra viszi nemzeti ügyünket, az 
az erő elhozza majd igazaink hús­
véti ünnepét!

Utolsó nemzeti katasztrófánk 
végpontjának az aradi Golgotának 
közelsége, annak nagy sötétsége 
talán uz ok, mely szülője lett egy 
gyáva nemzedéknek, ez- a nemze­
dék azzíil és akkor tölti be hivatá­
sát, ha elpusztul.

És pusztulni fog ! Elsöpri az 
útból a tettre ébredt szunnyadó 
nemzeti erő s hová a gyáva kis­
hitűség az idegen gyiilölségnek 
temetni segitett e nemzet jogait, ez 
az erő szétrombolja majd a sírokat, 
mert ezt az erőt feltartóztatni nem 
lehet, ez az erő a magyar nemzet­
nek élő, évezredes ős ereje) ez az 
erő maga az Igazság, melynek —

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teljesíti

ruhafestö és végytisztiíó intézete
DÉBRECZEN, Széchenyi 
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a Husvét példájából látjuk — örök 
élete van s ha keresztre feszítik, 
ha sírba temetik, kitör a sírból és 
diadalra jut!

Dr. Borost Lajos.

A főkapitány kinevezése.
— április 2.

Fontos esemény előtt áll Dobrcczen 
város közönsége, mórt egyik legexponáítabb 
k izintézménye, a rendőrség uj főnökének 
kiválasztása a hgközvlebbi jövőben be fog 
következői.

Sokan csuk az uj embert várják, má­
sok felforgató uj intézményeket kívánnak a 
rendőrség leendő fejétől, de abban majdnem 
mindenki megegyezik, hogy a reudőriintézmó- 
nyünk nem mogfeleiő.Ez a vélemény igen kö- 
nyen kialakul a mindig bíráskodó közönség kö­
rében, mert a rendőrséget ütni,— mondhatni 
a legháiásabb dolog. Ha erélyes, ezzel bizo­
nyosan egyesek érdekeit sérti, akkor ezek 
üiik, — hu lanyha, akkor a másik tábor 
szidja

Ilyenkor aztán általánosan az a nézet 
fejlődik ki, hogy a rendőrséget szervezni 
kilí. Pedig egyebet sem csináltunk 1872 
óta, c.iak a rendőrséget szervezzük.

Hol központosítunk, hol elválasztunk, j 
majd helyi illetékesség szerint, majd úgy 
csoportosítás szerint és minden probálga- ! 
taS' ak a* a vége, hogy a rendőrséggel ' 
H nki sincs megelégedve.

A mint a mostanában kivehető köz- 
han ■ulat elárulja, kél szempont foglalkoz­
tatja tv: intéző köröket is: alkalmat) és 
erélyes vezető keresése és az egész rend­
őri iuté, mŐLiy újjászervezése. Az alkalmas 
vezetői illetőleg, mivel itthon vagyunk, 
mindenki megbírálja a köztünk élő aspirán­
sokat é-, csaknem mindenki meg is talalja 
azok hibáit, amiből aztán kinő az a iábra-

1^04. áprilisDEBRECZEN

kapott nézet, hogy itt nincs arravaló ember, 
tehát idegenből kell hozni.

Régi szokás Debreczenben, hogy a 
köztünk élő emberekről könnyen eldönti 
az itthoni közvélemény, hogy mire nem 
valók, inig az idegenből idekerültek ren­
desen jobban boldogulnak, mert még 
azokról rendszerint nem tudjuk, hogy mi 
lakik bennük.

Sok inindenléle ok miatt szembe kell 
szállnunk ezzel a nézettel, sőt ki kell je­
lentenünk, hogy határozottan károsnak 
tartjuk, ha éppen a főkapitányi állásra, 
amelynek betöltője kell, hogy mind ismer­
jen Debreczenben, idegen embert ültetne 
be a főispáni kinevezés.

Az a főkapitány nem csak a rendőri 
intézmény feje, hanem a városnak épen 
azon egyik első tisztviselője, akivel napi 
ügyes-bajos dolgaiban legtöbbet keli érint­
kezni a nagyközönségnek, — akinek min­
den intézményt, szokást, személyi, társa­
dalmi, politikai vagy egyéb érdekeket és 
összekót’etést, sőt az embereknek nagy 
részét — lehet mondani — személyesen kell 
ismerni, szinte innen kell kinőve lenni a I 
helyi társadalomból, mert máskülönben, 
még ha bármilyen lángész vagy országos- 
hirü rendőr is Jegyen, hivatását betölteni 
nem lesz képes.

De nem is olyan könnyen nőnek ki 
gomba-módra azon a mindenek felett álló 
rendőri kapuczitások különösen nem hagy­
ják ott, egyik helyről a másikra kivankozva, 
pályájukat, ha csakugyan alkalmasak, vagy 
pláne kiválók, mert az ilyen rendőrnek, 
vagy bármiféle más foglalkozásúnak máshol 
is magvan az előmenetele, jövője, becsülete.

Csak maradjanak tehát otthon a sze­
mély kiválasztásnál azok, akiknek a fő­
kapitányi szék betöltésénél szavuk van és 
keressék a rendőrség fejlesztésének, vagy 
ha úgy tetszik, újjászervezésének módjait a 
saját körünkben, mert hiszen éppen a

másik főkérdés: a szervezés kérdése az 
amely őnmugifnkra utal ben linket. ’

A bekövetkezendő újjá szervezést helyi 
kezek csinálják meg, mert csak igy várható 
sikeres változtatás; idegen ember, akit 
már idegenből idehozatala niígygjá nőhet — 
főleg önmaga előtt, mindenáron többet akar 
tudni másoknál, csak azt nem fogja tudni 
ami a helyi viszonyainknak megfelel- 
mindenáron le akarja tromfolni a he­
lyi véleményeket, — meri; meg kell 
indokolnia azt a szerencsét, mely hivatalába 
ültette, de személyes ambicziót szolgáló 
exporimentálásokra nekünk, épen a rend­
őrség szervezésénél, nincs szükségünk és 
nincs sem pénze, sem ideje Debreczen vá­
rosának ahoz, hogy színi előadási érdek­
lődéssel lesse, várja, hogy mit tud az ui 
főkapitány? 1

Maradjon tehát a közvélemény is, az 
intéző körök, főkópen a nemes tanács vé­
leménye a — mindennapi tenyérnél; az 
égetően szükséges rendőrségi szervezést 
minél előbb csinálja meg, de a helyi ható­
ság organizálja a rendőrséget, ne idegenből 
hozott ember organizáljon a helyi ható­
ságnak.

Össze lehet kapcsolni a főkapitány! 
kinevezés és a rendőrség szervezésének 
ügyeit úgy, hogy minden szempont szeren­
csés lesz vele, csak legyen több jóakat az 
ügy iránt és több jóindulat saját emberünk 
iránt, mint amennyi eddig mutatkozott, mert 
be talál bizonyosodni a példaszó, hogy aki 
sokat markol, keveset szerit I

A debreczeni kórház rejtelmei
Újabb adatok.

— áprii 2.
A debreczeni közkórház beléletébtn 

évek hosszú sora óta uralkodó szomorú és 
felháborító állapotok, melyeknek nagy ré

Ilusvét Jeruzsálemben.
Jeruzsálem, a szent város, melynek 

níjr.nmczezer latos.; van, 0... ész évb.m meg­
lehetősen szomorú egy hely. De husvét táj­
ban m félénkül, mert a nagy héten ezer 
meg ezer zarándok érkezik ' oda, hogy a 
i-zent sir tarap omában végezze ájtatoaiagát. 
.\ zarmdok°:, közt valamennyi keresztény 
nnfelekezet képviselve van.

Nagyszombaton már kora reggel sok 
ezer tiivő vonul ki a Golgotha hegyére, 

n eh t már a megelőző napon, nagypönte- 
1 611 temérdek zarándok keresett fel.
, A k°bi hol Krisztus egy világot vál­
óit meg hal,»tavai, kopár, szürke sziklás 

domh ,i az egész tájék ilyen kietlen, szo- 
mom képet nyújt. Csak a város másik 
oldvd.m felmagasió olajfák hegyének örökké 
r?' meg a szemet és emeli

, í*. B >0t'. bmitt a halál, amott az 
u győzedelmes eszme beszél. Az olaj­

ak hegyen hirdette Jézus megváltó tanait 
J u volgothán pecsételte meg vérével.

A Golgolhára kivonuló bucsusok ko­
mor egyházi éneket zengve teszik meg a 
Kavicsos utón a fárasztó utat. Az egyes

csapatokat többnyire szerzetesek vezetik.
a amennyi felekezelnek van Jeruzsálemben 

zárdája vagy lelkésze. Sajnos, m igyar pap 
vag> magyar zárda nincs s ezért fordul 
'ne<* l1 sza.nf.) dön olyan kevés magyar 

I zariTíidok. L iggazdagabb kül inben az orosz 
I zárda.

A hosszú menetet jobbról-balról szinte 
sorfalat képezve, kiváncsi mohamedánusok 

I nézik. Arczukon azonban nem annyira a 
kíváncsiság, mint a tisztelet kifejezése ül.

Mikor a zarándokok felérnek a kálvá­
riára, buzgón leborulnak a földre, molyét a 
Megváltó vére áztatott, forró csókot nyom- 
nak a felszentelt rögre s egy marok homo­
kot vagy néhány kavicsot hoznak el onnét 
magukkal Nem messze onnan mutogatják 
azt a neiyet, ahol ismét rátaláltak a feszü- 
lotre amelyen két gonosztevő közt a Meg­
váltó kilehelte halhatatlan lelkét. A zarán­
dokok ide is e’néznek s azután tömött so­
rodban v sszamennok a varosba a szent sir 
templomába.

,, .,A ®z«at sir egykor maga négy kápol- 
náből á lőtt, amelyeket egy Modestus nevű 
szerzetes építtetett a saját nem éppen fényes > 
tervezete szerint. Most e kápolnák alapján 
eK7 roman ízlésben emelt fényes székes­
egyház áll. Maga a sirkápolna két részre

oszlik, az előcsarnokra (vestibulum) és egy 
bzlső üregre, mely a zsidók halottas kama 

j rájanak felel meg. Ez a belső üreg két és 
fel méter széles. Északi részén márváuypad 
van, ez a sir helye, melyen folyton égő 
ezüstlámpák állanak.

A szent sir templomában ezeken kívül 
még sok a kápolna és üreg; mindegyik bit- 
teiekezetnok legalább egy külön kápolnája 
y®P- P<e említett halottas kamara a vb 
lódi sírhely. Ide zarándokolnak feltámadás 
napján a világ mind az öt részéből Jeru­
zsálembe sereglett keresztények.

A zarándokok közül csak kevés jut a 
szent sírig, mert a szűk bemenet teljesen 
megakadályozza a nagyobb forgalmat. 
Emiatt a fel támadási ünnep nem is annyira 
a szent sir körül fordul meg, mint inkább 
a különböző kápolnákban és üregekben 
megy végbe.

Csakis a franczia katholikusok, akik­
nek Jeruzsálemben püspökük van, részesül­
nek abban a szerencsében, hogy sf tulaj- 
donképeni szent sírból lássák a feszületet 
fölemelkedni. Epen ez a körülmény járult 
sokban hozzá a már említett súrlódásokhoz 
az egyes vallásfelekezetek és nemzetek 
között.

Délután egy órakor folyton sűrűbb

Olcsó bevásárlási forrás Grltíck Edß férfi-, aői- és gyermek-czipő
------------ — ŐŐBBBnniBBm Áruja. Ássa. —...

Kalap- és un-divat különlegességek nagy választékban.
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szét már nyilvánosság™ hoztuk, felháboro­
dást keltettek az egész városban. Minden­
felé mogbotránkozva beszélnek r, debreczeni 
kórházról és várják a szigorú, rószrebajlat- 
lan vizsgálatot.

Sokan, különösen pedig orvosi körök­
ben régidő óta tudomással bírnak arról, 
hogy a debreczeni kórházban nagy ren­
detlenség, fegyelmezetlenség uralkodik, de 
hogy olyan nagy mérvűek és olyan elszo­
morítóak azok a dolgok, senki sem hitte. 
Mindenki azon a véleményen van, hogy a 
főorvos gyengesége okozhatta azt, hogy 
azok a dolgok ennyire juthattak. Ne cso­
dálkozzunk mindezeken, a fegyelem hiánya 
eredményezte azt, hogy ott senki magánál 
nagyobb urat nem képzel és igy eshetik 
meg az a különös eset is, hogy az ellenőr 
amiért összerósz az ápolónőről, attól 
önkény Meg megronja az előirt ebéd felét. 
Ha a kórháznak erélyes vezetője van, elő­
fordulhat 0 ilyen eset. És ez megtörtént, 
nem is olyan régen, 10 nappal ezelőtt. 
Tanúságot tehet erről a sebészeti osztály 
ama ápolónője, kivel az ellenőr összeveszett 
és akin ilyen módon töltötte bosszúját a 
hatalmaskodó ellenőr.

A debreczeni közönség minden áldoza­
tot meghozott a kórházért. Szép, nagy, 
modern is a kórház, de mindezek mellett 
olyan hiányai vannak, melyeknek pótlását 
minden rendelkezésre álló eszközzel kiesz­
közölni kellene. De hát ki törődjék ezzel ?

Senkinek sincs gondja arra, hogy a 
kórházban ne 25—30 betegnek legyen egy 
ápolónője, hanem 8—10 nek, a hogy az 
szokás; nem bánják azt sem, hogy az 
ágyak közé, a földre helyezett szalmazsá­
kokon feküsznek a betegek, azon sem 
igyekszik a kórház vezetősége segíteni,hogy 
módját ejtse annak, hogy ne zsúfoljanak 
egy kórterembe 30—40, sőt több beteget is.

Ezen, hogy ennyire túlzsúfolt a kór­
ház, könnyen lehetne segíteni, de nem teszik. 
Nem teszik pedig bizonyos okból; nem bo­

csátják ki a már teljesen felgyógyult 
betegeket, mert egy ilyen beteg után 
naponként ttU Síiért kap ralaki. Hogy ki 
az, aki 32 fillér miatt a gyógyultakat nem 
boesátja el azonnal, arra a kórház főorvosa 
bizonyára megadhatja a felületet.

Mellékes itt minden, a fődolog az, 
hogy mindig meg legyen a beteg létszám.

Vájjon az emberséges cselekedet-e,hogy 
a lábbadozó betegekkel az ápolónők olyan 
dolgokat végeztetnek, mely a szolgaszemély­
zet teendői közé tartozik, dolgoztatják, a 
szobákat surultatj ák,sepregetést végeztetnek 
a betegekkel.

Semmivel sem menthetők ezek a szo­
morú dolgok. Valakinek csak felelősséget 
kell vállalni mindezekért és kell lenni egy 
embernek a kórházban, ki rendet, fegyelmet 
tartani köteles.

Tovább ez igy nem mehet, a város 
hatósága, mint a kórház felügyelő hatósága 
kell, hogy erélyesen lépjen fel mindazok 
ellen, kiket e súlyos mulasztásokért fele­
lősség terhel.

Debreezen város drága pénzen létesí­
tett és fentartott kórházában ilyen dolgok­
nak előfordulni nem szabad, épen ezért 
részrehajlatlan vizsgálatot követelünk mind­
azok ellen, kiknek mulasztásából ilyen fel­
háborító esetek éveken keresztül előfordul­
hattak a debreczeni kórházban.

Pénzhamisító banda Debre- 
czenben.

Hamis • koronások 6s 20 filléresek.
Pénsosináló gép a kntban.
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Érdekes pénzhamisító bandáról rán­

totta le a leplet a debreczeni rendőrség 3 
napi szorgos kutatás után.

Dicséretére legyen mondva a rend­
őrségnek, olyan ügyesen csinálta a dolgot,

tömegekben kezdenek a szent sir templo­
mához érkezni a zarándokok és Jeruzsá­
lemben lakó keresztények. Körülbelül tíz­
ezer keresztény lakik itt. Ezekhez még 
hozza szegődnek a mohamedánok is.

De ezeket, úgy mint a joruzsálemi 
keresztényeket is, nem a vallásosság ve­
zeti ide, hanem az üzérkedóz szelleme. A 
halkan imákat mormoló zarándokok között 
éktelen kiabálással szent tárgyakat, olvasó­
kat, feszületeket s oly emlékeket kinál- 
gatnak megvételre, amelyek állítólag Jézus, 
Mária, Szent József vagy pedig valamely 
apostol tulajdonai voltak. Leggyakrabban 
eg, darabka forgácsot kinálgatnak, amely 
a Megváltó feszületéből származik. A za­
rándokok is ezt veszik legszívesebben.

Csoda, hogy Jeruzsálem környékein 
még terem fa; kipusztitják valamennyit, 
hogy ilyen forgácsot csináljanak belőlük. 
Akik ezeket a forgácsokat megveszik, jól 
tudják, hogy megcsalják őket, de szívesen j 
hagyják magukat ámítani. Oly bűvös erőt 
gyakorol reájuk Jézus kiszenvédésének a 
színtere, hogy egy darabka értéktelen for­
gácsnak is nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak, pusztán csak azért, mert a fa, mely­
ből e forgácsot faragták, a Golgótha és az 
Olajfák hegye környékén nőtt.

A feltámadás ünnepet a franozia püs­
pök kezdi meg. A szent sir templomának 
tornyában (kupoláját még a keresztes há­
borúk idejében építették) megkondulnak a 
harangok s a szűk szikíaüregben fölemel­
kedik a feszület, melyen az istenember 
meghalt. Ugyanekkor megszólalnak a ha- ! 
rangok a kápolnákban.

Az ünneplés körmenetet Jeruzsálem- j 
ben minél szükebb helyen végzik. Úgy- i 
szólva csakis az üregekre ős kápolnákra 
van szorítva. Ez abban leli magyarázatát, 
mert a különböző vallásfelekezetek kör- ‘ 
menetei összekeverednének s a fenséges | 
aktus ez alatt szenvedne méltóságából.

De azok, akik husvótra Jeruzsálembe 
zarándokolnak, nem is azért teszik meg 
oda a fárasztó utat, hogy fényes proozes- 
sziónak legyenek tanúi, hanem azért, hogy 
lássák azt a helyet, ahol a Megváltó élt, 
tanított és meghalt. Nem hivságos kíván­
csiság vezeti őket, hanem szívben gyöke­
rező, lélekben lakó mély hit és áj tatosság, 
meg keresztényi alázatosság. S bár csak 
kevesen látták a szent sirt, mégis mindenki 
kiengeszteiődött lélekkel tér vissza családi 
tűzhelyéhez vagy a kolostor rideg falai 
közé.

hogy egy nagyon kis nyomon elindulva 2 
nap alatt a teljes vizsgálatot befejezte. 
Meg vannak a bűnszövetkezet tagjai, meg­
lelték a pónzosináló szerszámokat, öntvé­
nyeket stb.

A vizsgálatot Mile Pál fogalmazó 
vezette, a kutatásokban pedig Bikfalvy és 
Dobos biztosok vettek részt, amint az aláb­
biakból kitűnik, teljes eredménynyel.

Az esetről tudósítónk a következőket
Írja:

Az első hamis 5 koronás.
Tegnapelőtt este Nicht József Mester- 

utcza 42 szám alatti kereskedő jelentést 
tett a debreczeni rendőrségnek, hogy egy 
kis fiú pálinkáért jött a boltba s egy hamis
5 koronással fizetett. Mikor pedig a boltos 
ezért felszólalt, a kis fiú üveget, pénzt ott 
hagyva a boltban, elfutotí.

Az 5 koronás csakugyan hamis volt. 
Olombói készült eziuukkel befuttatva. Csen­
gése, épen ezért nem volt, de a koronás 
dísze felírása kifogástalan volt, úgy, hogy 
a felületesen szemlélőt könnyen megtéveszt­
hette volna.

A rendőrség ezen a nyomon kutatott. 
Ugyanazon utezán egy másik boltban is 
panaszkodtak, hogy kis fiúcskák gyakran 
hoznak hamis 5 koronást.

Az első biztos nyom.
Bikfalvy rbiztos tegnap kózrekeritett 

egy olyan kis fiút, akitől egyik Garai-utcai 
boltos azt állította, hogy hozzá pálinkát 
venni jött s hamis 5 koronással fizetett.

A kis fiú azután elmondta, hogy 6 
í Szabó Mihály Garay-utea 14 szám alatti 

lakos, lakatostól kapta a pénzt.
A rendőrség kihallgatta Szabó Mihályt 

aki azonban tagadott s kijelentette, hogy
6 színét sem látta az ötkoronásoknax.

A rendőrség, dacára ennek, házkutatást 
tartott.

Ez azonban kevés eredményre vezetett. 
Mindössze 88 deka cinket találtak a lakatos 
műhelyben, ami azonban gyanús dolog volt, 
miután a lakatos csak nagyon kivételes ese­
tekben dolgozik ozinnkkel.

Ennek daczára Szabó Mihály megma­
radt előbbi állítása mellett.

A műhelyben felszedték a padlókat is, 
ott azonban semmit sem találtak.

Kis fiuk vallomása.
E közben kihallgatták az udvarban 

levő kis fiukat. Ezek közül egy Szentpé- 
teri Sándor nagyon terhelő dolgokat fe­
csegett el Szabó Mihályról.

Elmondta, hogy kis fiúcskákat szokott 
az utezán megszólítani, azoknak 5 koro­
násokat és 20 filléreseket ad. Azonban a 
pénzt a boltban, a hova pálinkáért küldi 
őket, nem igen szokták elfogadni. Egy 
csomó gyerek pedig meg is szökött a 
pénzzel.

Pedig ilyen pénzt a piaczon sokat 
áruba bocsájt Szabó, aki a piaczon szo­
kott árulni, meg az ócska-soron.

Pénshamísltó gép a hatban.
A rendőrség már úgy tett, mintha 

nem érdeklődne többet a dolog iránt „

Nyomtatványok, körlevelek. szóróczécinlák, falragaszok, Árjegy­
zékek, üzleti levélpapírok, levelező-lapok stb. minden e szakomba 
vágó munkák leglutányosabban és legpontosabban elkészíttetnek.

M Izidor könyriiyomdájában
Hatvan-utcza 18. sz. Telefon 348. sz.
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úgy jöttök el Szabó Mihály lakásáról, 
mintha befejezték volua a vizsgálatot.

Szabóék azután ma gyanútlanul el is 
mentek a piaczra árulni.

A rendőrség pedig újból házkutatást 
tartott.

Tűzoltókkal kiszív attyuztatta az ud­
varon levő rossz vizű, használatlan álla­
potban levő kutat, melyből azután egy­
másután kerültek elő a pónzcsináláshoz 
szükséges kellékek. 10—79 gipszóntvényt 
5 korontis, 1 koronás és 20 filléres formá­
kat, olvasztott ólmot és czinnket tartalmazó 
vasedónyeket, kanalakat, választóvizes 
üvegeket stb.

Hogy tehát Szabóék készítették a ha­
mis pénzt, az kétségtelenné tette a mai 
vizsgálat.

De kiderült az is, hogy Szabóéknak 
bűntársuk is van és pedig egy csomó ember, 
akik velő állandó összeköttetésben állottak.

á. vizsgalat folytatása.
A vizsgálatot a rendőrség folytatja s 

délután az ürszóket vizsgáltatja át.
A tanúvallomások is folynak s ezek 

közt a bűntársakra vonatkozólag igen ter­
helő vallomást tett Berki Lajos napszámos, 
azonban a vizsgálat érdekében e^.en vallo­
másokat még nem lehet nyilvánosságra 
hozni.

NAPI HÍREK.
Pályázat kiir tsa a debreczeni 

színházra.
— ápr. 2.

Dobreczun város tanácsa legutóbb 
tartott ülésén elhatározta, hogy a debre­
ceni szioházra kiírja a pályázatot.

A városi tanács a színházat 1905. évi 
október 1-től 1911. évi október 1-ig terjedő 
időre, tehát nem mint eddig volt 3, hanem 
6 évre adja bérbe. Azok, kik a színházért 
pályáznak, kötelesek kellőleg felszerelt 
kérvényüket, melyben a pályázó szakkép­
zettségét is okmányokkal tartozik igazolni, 
április hó 27 délután b óráig a polgár- 
mesteri hivatalhoz beadni. A pályázó egy­
idejűleg köteles 20,000 korona ovadékot a 
pályázati kérvény beadási alkalmával a 
város házipénztárában letétbe helyezni.

A pályázó köteles kérvényében kinyi­
latkoztatni, hogy úgy a „Pályázati feltéte­
leket“, mint a debreczen—nyíregyháza— 
m.-szigeti színi kerületre vonatkozó „Egyez­
ményt“, valamint Nyíregyháza és M.-Sziget 
városok külön feltételeit ismeri s azok tel­
jesítésére magát kötelezi. Mindezek kívá­
natra a polgármesteri hivatal által meg- 
küldetaek s ugyanott a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Később beadott, távirati vagy utóaján­
latok figyelembe nem vétetnek.

A tanács feniartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között szaba­
don választhasson vagy azok mindenikót 
vissza is utasíthassa.

Ezekből áll a városi tanács által kiirott 
pályázati feltétel.

A feltételek között feltűnik elsősorban 
az, amit eddig nem kívántak sohasem, t. i. 
hogy a pályázónak igazolni kell szakképzett­
ségét.^ Ennek a pontnak betétele helyes, 
mert ha a tanács tényleg szigorúan ragasz­
kodik a feltételekhez, csakis annak 
adhatja oda a szinháyat, ki szakképzettsé­
gét igazolja. Ez a feltétel lehetetlenné teszi 
azt, hogy olyan pályázó, ha ugyan akad, 
lehessen a debreczeni színház igazgatója, ki 
életében talán sohasem foglalkozott a szí­
nészénél és abban bízva, hogy pénze van, 
a színházat csak mint üzletet tekintené.

Viszont van a pályázati feltételeknek 
egy másik pontja, amely mindenesetre ért­
hetetlen lesz a pályázók előtt.

Ugyanis azt mondja a tanáes, hogy jo­
gában van esetleg, hogy a beérkezett aján­
latok mindenikót visszautasíthassa.

Ha ez alatt nem lappang valami rej­
tély, úgy felesleges volt beletenni. Aki 
pályázik, az ösmeri és elfogadja a feltétele­
ket és leteszi a biztosítékot is, igy tehát 
nem tudjuk mi okból, miféle érdekből kel­
lene esetleg az összes ajánlatokat vissza­
utasítani.

Ennek a pontnak csak abban az eset­
ben van helye, ha a pályázók egyike sem 
felelne meg minden tekintetben a pályázati 
feltételeknek.

Ennek a pontnak bevétele helytelen 
és indokolatlan volt, de hogy miért vették 
fel a feltételek közé, majd megtudjuk.

— Husvét a templomokban. Husvét 
két napján a következők tartanak isteni- 
tiszteletet a templomokban:

A református templomokban. Husvét 
első napján istenitiszteletet tartanak délelőtt 
a Nagytemplomban K. Tóth Kálmán, a 
Kőtemplomban Dicsőít József, a Kossuth- 
utczai templomban Szele György, az Ispo­
tály templomban Uray Sándar. Ugyanekkor 
az sszes templomokban úrvacsora osztás lesz. 
Husvét első napján délután istenitiszteletet 
tartanak a következő ünnepi követek: Nagy- 
templombanTakács F., a Kőtemplomban Har­
sány i Pál, a Kossuth-u. templomban Kövér 
Árpád, az Ispotály templomban Pálur Miklós.

Husvét másod napján délelőtt a Nagy­
templomban Harsányi Pál, az Ispotály- 
tecolomban Kövér Árpád, a Kossuth-utczai 
templomban Pálur Miklós, az Ispotály tem­
plomban Takács Ferencz, délután: a Nagy­
templomban Pálur Miklós, a Kőtemplomban 
Takács Ferencz, a Kossuth-utczai templom­
ban Harsány! Pál, az Ispotály templomban 
Kövér Árpád.

A róm. kath. templomban husvét első 
napján az istentiszteletek a következő sor 
rendben lesznek: Reggel 6 órakor sz.-mise, 
tartja Nyári Ignácz. 7 órakor misét mond 
Pák Emil, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár, 9 órakor ünnepélyes zenés nagy mise, 
tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános segédlettel, ennek végeztével 
ugyanő tartja az ünnepi beszédet. Délelőtt 
11 órakor misézik Molnár D. Kálmán h. 
igazgató, fél 12 órakor Szabó István. D. u.
3 órakor ünnepélyes nagy vecsernye, tartja 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános segédlettel, utána Ruszka Zoltán 
Antal szent beszédet mond. 5 órakor szent 
olvasó áj tatosság.

Husvét második napján, reggel 6 óra­
kor sz. mis», tartja Nyári Ignácz. 7 órakor 
misézik Dotnbay József, 8 órakor egyik 
kegyosrendi tanár, 9 órakor ünnepélyes 
zenés nagy mise, tartja dr. Wolafka Nán­
dor V. püspök, prépost, plébános segédlettel, 
ennek végezetével ugyanő tartja az ünnepi 
beszédet. I). e. 11 kor misézik Molnár D. 
Kálmán h. igazgató, fól 12-kor Ruszka 
Zoltán Antal. D. u. 3 órakor ünnepélyes 
nagy vecsernye, tartja dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános segédlettel. 4 
órakor szentolvasó ájtatosság.

A húsvéti eledelek megáldása a róm. 
kath. templomban reggel 6 órától 9 óráig 
fól órai időközökben fog történni.

Az ágost. hitv. ev. templomban husvét 
első napján délelőtt 10 órakor Adorján 
Ferencz nyíregyházi vallás-tanár végzi az 
istentiszteletet és oszt úrvacsorát. Husvét 
második napján délelőtt 10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, 
utána egyházi közgyűlés lesz.

— Telefonhálózat a várme­
gyében. A miniszter régebben felhívta 
a vármegyét, létesítsen a megye területén 
telefonhálózatot. A miniszter kimentette 
hogy a vármegyétől csak az építés költ­
ségeit kéri, ami 38,000 koronába kerülne,

a fenntartásáról és kezeléséről az állam 
gondoskodnék. A vármegye közgyűlése a 
m niszter tervét örömmel fogadta és a 
38,000 koronát az útadó-pénztár terhére 
meg is szavazta. A miniszter a vármegye- 
hez intézett leiratában most azt mondja, 
hogy a közgyűlés határozatát még nem 
hagyja jóvá, mert tudni óhajtja, Debre­
czen vámsa megadja-e azt a 10,000 korona 
segélyt, m lyet a vármegye a telefonháló­
zat létesítéséhez kért a várostól. Az alis­
pán a miniszter leirata értelmében tegnap 
megkereste a várost, nyilatkozzék, ha­
landó-e a kórt 10,000 korona segélyt 
megadni Azt hisszük, hogy a város nem 
tagadja meg a kért segély megadását, mert 
Debreczen városának közgazdasági, keres 
kedelmi és ipari érdeke ugyanis megkí­
vánja, hogy a vármegyében telefonháló­
zat legyen.

— A szervezeti szabályzat módo­
sítása. A szervezeti szabályzat módosítását 
még két év előtt elhatározta a közgyűlés. 
Egy bizottságot küldött ki, mely meg is 
kezdette a szervezeti szabályzat módosítá­
sának munkálatait. A bizottság azonban a 
munkálatokat, tekintettel a tisztujitásra 
megszakította. Azóta több ízben volt már 
szó arról, hogy meg kellene kezdeni a 
módosítást. Domahidy Elemér főispán 
— mint értesülünk — a jövő héten egybe 
hívja a bizottságot és megkezdik a e„er 
vezeti szabályzat módosításának munká­
latait.

— A martonfalvai lelkésxválaaztá*.
A martonfalvai lelkészi állásra te* nap járt 
le a pályázat. A lelkészi állásra mindössze 
két pályázat érkezett be, a május 1-énmeg­
tartandó választásra. Tegnap a megyeházán 
tartott jelölő ülésen mindkét pályázót jelölte 
a bizottság.

— Kinevezés. A m. kir Igazság­
ügyminiszter Gergely ff y István debreczeni 
kir. törvényszéki dijnokot a hajdúnánási 
kir. járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

— Városok kongresszusa. A tör­
vényhatósági jogú városok az idén Nagy­
váradon tartják kongresszusukat. Az idei 
kongresszust Kovács József debreczeni és 
Rimler Károly nagyváradi polgármesterek 
készítik elő. Kovács József polgármester 
Wennes Jenő győri főjegyzőhöz intézett 
levelében hangsúlyozza, hogy úgy 6, mint 
az egész polgármesteri kar nagy súlyt fék 
tét arra, hogy a kongresszuson a szövetség 
létrehozója, Zaohmeisler Karoly kir. tanácsos 
polgármester jelen legyen és az értekezletet 
tanácsaival támogassa. Zechmeőter meg is 
Ígérte megjelenését. A kongresszus pro- 
grammját a hónap közepén hozzák nyíl 
vánossagra.

— Feloldott sárlat. A Ősegén he­
tekkel ezelőtt az állatok közt fellépett rüli­
kőr, amely móg az emberesre is átragadt, 
megszűnt. Tegnap Ősegét hivatalosan is 
feloldották a zárlat alól.

— Menszáros Margit gyásza. Azt
szokták mondani, hogy t kinek holt hírét 
költik, az túléli a hir térj esz'űit. Sajnos, ez 
nem mindig való, mint ezt színtársulatunk 
egyik nagyon rokonszenves, kiváló tehet­
ségű tagja is szomorúan mondhatja el. 
Menszáros Margitot ugyanis, »kinek édes 
anyja évek . óta súlyos beteg volt, nagy 
csapás érte. Édes anyja, akiről már tavaly 
azt irta egyik helyi lap, hogy meghalt, 
tényleg elhunyt. Menszáros Margit el i* 
utazott édes anyja temetésére. A gyászeset 
miatt különösen a színháznál igen nagy a 
részvét.

— Elgázolt vasúti munkás. Tegnap 
a vámospércsi 29. és 30. sz. őrházak közt vasúti 
szerencsétlenség történt. A vasúti munkások 
kavicsot szállítottak hajtányon. Horvát Ké-
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roly 29 éves vasúti munkás útközben fel 
akart ugrani, de olyan szerencsétlenül járt, 
hogy a hajtány alá esett ballábával, melyet 
a kerekek összetörtek. Be kellett szállítani 
a közkórházba.

— Petényi Margit házassága.
Megírtuk, hogy Perényi Margit a debre­
ceni közönség kedves ismerőse, Temes- 
várott most bucsdzott el a színpadtól. A 
primadonna visszalépésének házasság az 
oka. Perényi Margit ugyanis május 14-én 
esküszik örök hűséget dr. Laczkovich 
Elemér budapesti kórházi főorvosnak.

— A magas Tátra hozzáférhetősége 
ismét nagy lépéssel haladt előre. Poprád és 
Tátrafüred között magánvállalkozók villa­
mos kocsiközlekedést létesítenek felső veze­
tékkel, mely közlekedési módszer hazánk­
ban teljesen újdonság. — A közigazgatási 
bejárás a napokban volt meg, s ezen uj 
közlekedési vonal — közvetlen a magyas 
Tátra szivébe: Tátrafüredre — már junius 
hóban megnyílik. Ezen vállalat a fürdő­
közönség régi óhaját teljesiMsa turistáknak 
óriási lendületet van hivatva adni, mivel a 
vitel dij személyenként csak egy korona. A 
villamos központi telep Felkán állittatik fel, 
mely egyszersmint Tátrafüred villamos vilá­
gításához is fogja szolgáltatni az áramot. 
Május közepén nyílik meg a tátrafüred! 
„Nagyszálló“ minta szerű modern kénye­
lemmel nagyszabásúig berendezve s felsze­
relve Központi fűtéssel villanvillágitással, 
fürdőkkel, éttermekkel, zene és társalgási 
termekkel s külön lakosztályokkal. — A 
penzió rendszer a leggazdagabb étsorozattal 
van bevezetve.

— Házasságkötések. A helybeli 
állami anyakönyvi hivatalban a hét folya­
mán házasságot kötöttek : Balogh István 
Bakó Máriával, Bőr Ferencz Balogh Má­
riával, Szabó Géza Oláh Juliánnával, 
Vájná Géza Kovács Juliánnával, Konrád 
Dezső Sikoja Máriával, Andorfi Béla An- 
dirkó Máriával, összesen 6 pár.

— Rácz Károly hangversenye 
a Hungáriában. Rácz Károly a ked­
velt. zenész, ma szombaton este teljes ze­
nekarával hangversenyt tart a Hungária 
kávéházban. Azok, akik ismerik a kedvelt 
zenész művészi játékát, nem fogják el­
mulasztani az élvezetesnek Ígérkező zene- 
estélyt. Ez alkalommal Rácz Károly be­
mutatja a versenyeken nyert érmeit is.

— Dal- és zeneestély. A Deb- 
reczeni Kereskedő Ifjak Társulatának Dal­
köre 1904. évi ápril hó 9 én, az Arany- 
Bika szálloda dísztermében, Magyari Test­
vérek zenekara közreműködése mellett 
tánczczal egybekötött zártkörű Dal- és 
Zene-Estélyt rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 2 kor. Család-jegy három 
személyre 4 kor. Jegyek előre válthatók: 
Szabó Lajos Fiai, Zádor Lajos, Donogán 
és Somossy urak üzletében és este a 
pénztárnál. Kezdete este 8 és fél órakor.

— A múlt heti halAlosáeok. A
következő halálozási eseteket jelentették be: 
Nagy Gergely 65 éves napszámos, Monori 
László 28 napos, Barta Ferencz 10 éves, 
Balázsi Berta 25 éves, Khon Miklós 15 
eves, Tene József 3 hónapos, Harsányi 
Jánosnő 22 eves, Kovács Rózsa 18 éves 
cseléd, Eszenyi József 5 hónapos, Tolvaj 
István 19 éves nyomdász segéd, Gombos 
János 16 óvas napszámos, özv. Róth Sámu­
el né 72 óvas, Kozma György 60 éves kisbirto­
kos, Papp Sándor 75 éves Kisbirtokos, Papp 
Julianna 2 éves, Szilagyi Imre 21 éves tizedes, 
Ormós Margit 12 hónapos, Bakos GábornÓ 
26 éves, Tóth Sándor 56 éves napszámos, 
Guláosi Eszter 3 éves, Tőkés Katalin 8 hó-
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napos, Német János 51 éves kisbirtokos, 
Torma Juliánná 41 éves, Horváth János 
10 hónapos, Adorján András 13 hónapos, 
Schwartz Sara 8 hónapos, özv. Nagy Józsefné 
23 éves, Siket Gábor 71 éves zenész, Gut- 
hán Lajos 21 napos, László Istvánná 64 éves, 
Illés Márton 52 öves napszámos, Megyaszay 
Gábor 40 éves, Kiss Sándor 2 napos, Had­
házi József 23 éves napszámos, Erdős 
Jánosné 23 éves, összesen: 36 Bejelentet­
tek ugyanezen idő alatt 52 születési esetet, 
melyből 28 fiú, 24 leány, tehát a születési 
esetek 16-al múlják fölül a halálozási 
eseteket.

TÁVIRATOK.
Orosz-japán háború.

— A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. V*2 órakor.)

Budapest, április. 2.
Pótervár, április 2. Ide Port-Artúrból 

jelentik, hogy az egyesült orosz hajóraj el­
hagyta a kikötőt és Miailo irányában elin­
dult. Útközben elfogott egy kiniai hajót, 
mely élelmi szert s hadi dugárut szállított 
a japánok számára. A hajó legénységét fel­
szedték, a hajót pedig elsüly eszi ették.

Tokio, április 2. Japán forrásból eredt 
értesítés szerint a japánok a múlt hó 28-án 
Csong-Csungból elindultak s a szárazföldön 
összeütköztek az orosz csapatok kai. A küz­
delem nagyon rövid volt s eredménye nem 
valami dicséretes az oroszokra, akik kény­
telenek voltak visszavonulni.

Niuosvang, április 2. Az Egyesült 
államok fenhatósága alá tartozó amerikaiak 
elfogadták az ostromállapot kihirdetését.

Elzüllött vivómester.
Budapest, ápr. 2. Valamikor nagy 

szerepet játszott Robelly Jenő vivómester a 
fővárosban, de akinek később kauezió- 
szédelgés miatt el kellett hagynia a fővá­
rost. A rósz útra tévedt sport embert, mint 
Nizzából jelentik, elfogták. Lerongyolódott 
ruhában, kiéhezetten találtak rá s egy kór­
házba szállították be az elzüllött embert.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
április 2.

Készáru: 5-el olcsóbb
Búza áprilisra........................... 8'05—8.06
Búza májusra .......................8T2—813
Búza októberre........................... 8 04—8.05
Rozs áprilisra........................... 6'33—6'34
Rozs októberre...........................6"53—6'54
Zab áprilisra........................... 5 25—5 26
Zab októberre........................... 5"53—5’54
Tengeri májusra.......................§'19—5.20
Felmondatott 56,000 számú búza.

VEGYES HÍREK.
- Anyagyilkosság*. Husztról 

írják lapunknak: tegnap megdöb­
bentő gyilkosságot követett el Hart- 
stein Süléin fiatal magánzó. — 
Ugyanis hat lövéssel lelőtte az

anyját s azután önként jelentke­
zett a bíróságnál. A gyilkos egész 
közönyösen vallotta be szörnyű 
tettét. Oka tettének — vallomása 
szerint — az volt, hogy mostoha 
anyja kegyetlenül bánt kisebb test­
véreivel, kínozta, sanyargatta, úgy, 
hogy tovább nem nézhette nehéz, 
keserves helyzetűket. Tudja, hogy

gonoszát cselekedett, de azt is tudja, 
ogy amit mostohája elkövetett, az 

az ő tetténél is gonoszabb volt.
— A munkás dalegylet estélye.

A debreczeni munkás dalegylet folyó 1904. 
évi ápril hó 4 én, husvét második napján 
az „ Arany Bika“ dísztermében, Keller Sán­
dor egyleti karnagy vezetése mellett, KLs 
Béla zenekarának közreműködésével, könyv­
tárának, gyarapítása végett zártkörű dal- 
estélyt rendez.

— A virágkedve lő közönség 
figyelmébe melegen ajánljuk Farkas 
Gyula főtéri virágcsarnokát és nagykiter- 
jedésü kertészeti telepét, a hol a külön­
féle diszbokrok, virágcsemeték egész so­
rozatát és a nemeslaju rózsafák valósá­
gos erdejét találja. Különben lapunkban 
megjelenő hirdetése bővebb magyarázattal 
szolgál az érdeklődőknek.

— Pénzkölcsönök gyorsan ki­
eszközöltetnek a 26 pénzintézettel ■ sszc- 
köttetésben levő bankin dában, Debreczen, 
Csapó-uteza 12. Törlesztéses kölcsönök 
földbirtokra és kisebb bérházakra is.

— Ninos pattanás, kiütés, mitesser, 
szeplő, máj folt vagy más arcztisztátalanság 
annak az arczán, aki a világhírű valódi 
angol, teljesen ártalmatlan Balassa féle 
„Ugorkatej“-et használja, mely az arezot 
üdíti, fehéríti ős frissíti. Hatása biztos már 
2—3-szori bekenés után. Vigyázzunk, hogy 
minden üvegen a „Balassa“ név látható le­
gyen. — Üvegje 2 korona, hozzá valódi 
Ugorkaszappan 1 korona, púder 1 korona 
20 fillér. Kapható minden gyógyszertárban. 
Postán szétküldi Balassa K. gyógytára, 
Budapest, Erzsébetfnlva. Óvakodjunk után­
zatoktól.

— Köztudomású, hogy a ZOLTÁN- 
féle csuz és köszvény elleni kenőcsben egy 
oly kipróbált szert ismernek orvosok és 
betegek, melytől még azok is, kik 15—20 
év óta szenvedtek s fürdőket és különféle 
szereket eredménytelenül használták, már 
néhányszor! bedörzsölő® után meggyógyul­
tak. Üvegje 2 korona, Zoltán B. gyógyszer- 
tárában Budapesten.

— Eredeti húsvéti tojások és ön 
tömők alkalmas ajándéktárgyaknak oloson 
beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok 
áruházában, Piacz- és Szent-Anna utcza 
sarkán. Gyári raktár valódi angol és solin- 
geni finom aozól árukból; zsebkések, kerti 
kések és ollók, borotvák, önműködő borot­
váló készülékek, utazó czikkek, kézitáskák 
és bőröndök; pénz-, szivar- és ozigaretta- 
tározák; fésűk, kefék, illatszerek, szappanok; 
tükrök, czélszerü háztartási és napi szük­
ségleti czikkek , gyermekjátékok, football- 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivé­
tel nélkül csakis a legjobb minőségben, 
az olcsó szabott árak minden darabon 
láthatók.

— Strammista nő, kereemtény, aki
kereskedelmi irodában már működött, gyors 
és szép Írása van, helybeli nagykereskedő 
czégnól felvétetik. Ajánlatokat e lap kiadó- 
hivatala továbbit.
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— Az összes ssépltösxerehet felül­
múlja a közkedvelt Földes féle Margit-créme. 
Gyorsan ée biztosan eltávolít szép löt,máj foltot, 
kiütéseket, ránozokat és egyéb arcztisztá- 
talanságot, s így nemcsak szépít, de fiatalít 
is. Ara 1 korona, nagy tégely 2 korona. 
Kapható a készítőnél : Földes Kelemen 
gyógyszertárában, Aradon és minden gyógy- 
tárban, drogériában s illatszer kereskedések­
ben. Utánzatoktól óvakodjunk.

Tudomásul! Tisztelettel értesítem 
as úri közönséget, hogy a tavaszi és 
nyári idényre nagymennyiségű leg­
újabb divatu, kitűnő minőségű angol 
ée franc «ia szöveteim megérkeztek. 
Kérem a tisztelt közönséget, látogassa 
meg Pia z-utcza 75. szám alatt levő 
üzletemet a gazdag választéka rak­
tár megtekintésére. Tisztelettel: Ho­
nig J.

— Illatszerek és öntözők Fe­
keténél.

— A kendők királynéja Stein 
László mai számunkban megjelent hirde­
tésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
PiaoB utcza 44., dr. Ujfalusey-hás. 
Állandó fanyképkiállitás a műterem 
kapubejáratansd levő kirakató «ban.

tehetségű drámai színészünk játsza, aki 
végre nagyon becses művészetének meg­
felelő térhez jut a repertoirban. A darabban 
nagy szerepet játszik még Sebestyén Géza, 
ami maga is biztosítja a sikert.

Takarodó. A debreozeni színház egyik 
legközelebb újdonsága a Takarodó lesz, 
mely a fővárosban szenzaeziós sikert aratott.

I A darabból, melyben a drámai társulat leg- 
i javai vesznek részt már is serényen folynak 

a próbák Makó igazgató személyes vezetése 
I mellett.

A hajdúk hadnagya. A virágvasár­
napi! táni szezon első énekes újdonság a 

I „Hajdúk hadnagya“ lesz, amelyet nagyon 
i fényes kiállításban hoz színre az igazgató- 
: ság. A felfrissített karszemélyzet számára is 

gyönyörű ruhák készültek a színház szabó- 
műhelyében Orosz főszabó személyes veze­
tése alatt.

este:

SZÍNHÁZ.
Műsor

Szombat: Szünet.
Vasárnap d. u.: Czigányőlet, este: 

Ovikav brigadóros. (0. bériét.)
Hélfő: d u.: Dolovai nábób leánya, 

Katalin. (A. bérlet.)
Kedd: Otthon. (B. bérlet.)
Szerda: Bob horozeg. (C bérlet.)
Csütörtök: Drótos tót. (A. bérlet.)
Péntek. Sursum Corda. (B. beriet.)
Szombat: Sursum Corda. (C. bériét.)
Vasárnap d. u. Piros bugyeláris, este. j 

Sursum Corda. (A bérlet.)

Uj tagok bemutatkozása. A debre- j
c- ni színház újonnan szerződtetett tagjai 1 
holnaptól kezdve egymásután mutatkoznak 
b«- Vasárnap este az Ocskay brigadérosban j 
lop fel ogv évi távoliét után Palágyi Lajos, ; 
ak.’, ismét erőssége lesz a drámai ensemble- ! 
unk. Ugyanekkor mutatkozik be Ocskay j 
Sándor ezt rvpében Csortos Gyula, aki a í 
«'-'ni ikadómia egyik legtehetségesebb nővén- ■ 
déke volt a a kitől nagyon sokat remélnek í 
mesterei. M ísnap hétfőn a Katalin czimsze- 
repáben újból elfoglalja helyét a debreczoni , 
színpadon Sugár Aranka, akit ismerünk s ! 
oki szép hangjával zajos sikereket aratott 
Kassán. Igen nagy az érdeklődés Rózsa Lilli 
iránt, aki ugyanezen estén Germain szere- í 
pót játsza Katalin-ban, másnap pedig a 
Bob herozog czimszerepét, Rózsa Lili ked­
vező volt, az aradi közönségnek, a hol 
nagyban ünnepelték. A kik látták játszani 
és hallották énekelni, azt mondják méltó 
utódja lesz Felhő Rózsinak.

Sursum Corda. A husvót hetének 
premierje a Sursum Corda lesz, mely jelen­
tős, nagy sikert aratott a fővárosi Nemzeti 
Színház ban. A szerzője Bosnyák Zoltán 
miniszteri titkár, aki a Becsületbíró drámá­
jával tűnt fel pár évvel ezelőtt s aki dráma- 
I.x legjelesebbje. A darab bemu­
tató előadása póirtokén lasz s valószínűleg 
jelen lesz azon a szerző is, akit Makó Lajos 
szívélyes hangú levélben hivott meg darab­
jának premierjére.

Osiky Lásaió, mint Leár király
A pótszezon egyik legértékesebb, bizonyára 
unn. pi estélye lesz a „Leár kirá“ előadása. 
Leé.t Csiky László, a mi kiválóan nagy

TÖRVÉNYSZÉK.
Jöv heti bűnügyi főtárgyalások.

II. 1904. Április hó 5 en kedden főtárgyaiás, 
G ilgóczi Pál s társa ellen, lopás büntette. 
Ádám Lajos ellen lopás vétsége, Kiss Ká­
roly ellen hatóság elleni erőszak, Józsa Já­
nos s társa ellen lopás büntette. I. Április 
hó 6-án szerdán főtárgyalás. Cser Gábor s 
társa ellen gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége, Nagy Sándor ellen csalás bün­
tette. II. Április hó 7-ón csütörtököd főtár­
gyalás. F ováos Vincze s társa ellen hatóság 
elleni erősz k büntette, Csukás Imre ellen 
lopás büntette, Csóka József ellen lopás 
büntette. I. Április hó 8 án pénteken főtár­
gyalás. Ozsvát András s társa ellen lopás 
büntette, Lázár János ellen ősszbüntetés. II. 
Április hó 9-én szombaton főtárgyalás. Gál 
Imre s társa ellen súlyos testi sértés bün­
tette.

1904. április 2.

így jött meg István gazdának az esz* 
nyolozvan éves korában. — Mi haszna? 
Nem bírta sokáig. Az aggkor terhe, a na­
ponkénti keserűség és bántalom megtörte Aa 
lefektető a halálos ágyba.... 'k

Midőn már csak pislogott benne az 
összegyötört lélek, meglátogatta a fia és » 
menye. Az asszony arcza könyes volt a 
fin szeme száraz, épen olyan száraz, mint a 
szive.

Sokáig állottak az öregnek ágya mel­
lett szótlanul.

Az asszony nem mert szólani, a férje 
pedig fölöslegesnek találta a beszédet. Végét 
járja az öreg: látszik. Mindenkinek meg 
kell halnia, kinek igy, kinek másként. Még 
jó, ha ágyban találja az embert a halál. 
Azután meg nyolozvan óv: az az emberi 
élet határa. — De hát mégis, talán szólani 
kellene valamit?

Lajos ur odalépett az apja halálos 
ágya mellé, s rideg, könyörtelen hangon 
mint a kórházi orvos szokta a gyógyítha­
tatlan, koporsóba dobni való beteget, — 
kórdé:

- Nos, hogyan érzi magát ?
A haldokló szeme felfordult, megismerő 

a kérdezőt, összeszedte az utolsó erejét és 
fölemelkedett.

— Tel — mondá, kinyitva aszott kar­
jait a fia felé — te, veszszen ki e világból 
a fajtád 1 Legyenek átkozottak — « — a 
gyermekeid.

Utolsó szó volt, de súlyos ős fagyos, mint 
a jég.

Az asszony kétségbeesetten sikoltott 
fel, Lajos ur pedig elvakultan kapott az 
apja torka felé, hogy belefojtsa az átkot. — 
Elkésett. Az öreg ember visszaesett ágyára, 
de az, ami lebukott a párnák közé, már 
hulla volt.

(Vége köv)

REGEN YCSAENOK.

A hálátlan.
Irta: Harangi József

8
— Eh, öreg ember, — ki találná el a 

kedvét! Hadd tegyen, a mit akar. úgyis sir- 
ban a féllába.

A fiatal asszony hidegülni, fogyni 
érezte a szive táját az ilyen szavakra — és 
leverten hallgatott. Gyönge természete volt, 
nem tudott küzdeni. Ä közönynyel akarta 
beföldelni fel-fellobbanó jobb érzelmeit s 
olyankor azt hivó, hogy megnyugodott. Pe­
dig csak a gyuanyagot halmozta keblében, 
csak egy szikra kellett volna, hogy lángra 
lobbanjon. Oh, de mikor az a szikra már 
ott volt, égni akart, mellette termett a férje 
és kioltá.

Az asszony megadta magát a sorsnak, 
s ha férjével heves összekoezczanása támadt 
az öreg Sajtos miatt, melyből 6 mindig le­
győzve vonult vissza: gyermekéhez me­
nekült.

Volt egy kiioncz éves kis fia, szegény 
nyomorék és bäteges gyermek, kit talán 
megvert az apja bűne. Ezt is Lajosnak ne­
vezték. Ezt a gyermeket beezózte majom 
szeretettel, ezzel töltötte minden idejét s ha 
ez a gyermek nem lett volna, — talán — ?

így és ilyen körülmények között töl­
tötte be Sajnos István uram a nyolczvana- 
nadik esztendejét. — Csodálatos erővel ál­
dotta meg a természet. Még akkor is tudott 
naphosszat barangolni az erdőn ős mezőn 
ha elűzte hazulról a „család“ szívtelensége 
s a cselédek gúnyolódása.

Minden tőkénél, minden fánál meg- 
álloti, mintha emberrel beszélne:

— Te hallod, te, oda ne add a gyer­
mekednek a vagyonodat, a mig élsz, soha. 
Ilyen lesz belőled, mint én. —- Eszed legyen 
hallod, — eszed legyen I

NYILTTÉR.
Felhívás

a melyen tisztelt magyar gazda- 
közönséghez.

Általánosan ösmert dolog, hogy a ma­
gyar ember a magyar ipar fejletlensége 
következtében állandóan a külföld külön­
böző iparát kénytelen istápolni, azonban 
nagyon sajnos, hogy azt kell tapasztalni, 
miszerint a létező ős feltétlenül versenyké­
pes magyar ipar csupa közönyösségből nem 
részesül a méltán megérdemelt pártfogás­
ban, mert daczára annak, hogy egyes ma­
gyar iparágak a legszolidabb eljárás mel­
lett a legmesszebb menő kezességet vállalnak 
gyártmányainak kifogástalan voltáért, mégis 
az ilyen ezégek létezését figyelmen kívül 
hagyva, mindenféle, sokszor alárendelt kül­
földi hasonló árut vásárol a magyar közön­
ség és a magyar ipart tengetni engedi.

Ilyen az ország. — sőt joggal mond­
hatni, — Magyarországon kívül is kitűnő 
hírnevű Kühne E. moeoni meiőgasdi- 
®ági gépgyár ozég, a mely nagy áldoza­
tok árán Debrecenben (Piticz utcza 28.) 
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
a gazdaközönség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-napra tapasztalható, hogy a 
külföldi verseny ezégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a magyar gazda- 
közönség részéről. Ezért érzi magát indít­
tatva alulírott, hogy a tisztelt magyar gaz­
daközönség figyelmét felhívja ős felkérje 
arra, hogy méltányolja ezen kitűnő ezég 
különben is elsőrendű gyártmányát és gaz­
dasági eszközök szükségleteit ott szerezze 
be, a hol nyolezzsá* magyar munkás 
keresi meg a mindennapi kenyerét.

Kiváló tisztelettel:
Köröndi Sándor

a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gépgyér 
raktárának bizományosa 

(Debreozen, Piaez-utoza 28.)
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A hivatalos cs. kir.
Zeitung“

„ Wiener-j

277. HKiimiban 77. oldalon méltó módon fog 
l„lkozik Wilhelm Korencz gjópyateréaz, ca és' 
kir. ndv. szállító Wilhelm féle antiarthritikus 
ó< antireumatiliua vérti-ztitó teájának gyógy-j 

hatásával.
Több irányban tett tapasztalat alapján az 

antiarthritikns ős antireumatikus rórlisztitó 
teát reumatikus és esnzos tiántalmaknál kitfl 
„8 eazköinek ajánlhatják. Különlegei hatása 
a test egész Tértartalmán, ralamint az ideg­
rendszere i nyilránul, amennyiben a vér sű­
rűsödését megszűnteti, az nlceslbon a szénsav- 
tartalmú venerikus vért megtisztítja, a nyál ka 
és k ólerakodásokat eltávolítja, valamint a 
székrekedéseket, melyek mindannyian előidéz 
hetik a nevezett betegségeket, megszűnteti.

Ennek a teának még huzamosabb időn ke­
resztül való használata se;n nehezíti az emesz­
est, sőt ellenkezőleg, erő úti.

Különösen ajánl-tos ennek a teának a hasz­
nálata tavaszszal. valamint a zordabb és hi- 
degebb időjárásban, amikor a nevezett bajok 
föllépni szoktak és nagyon megviselik a be­
tegeket.

Hogy megóvjuk magunkat hamis utánza­
toktól, melyek a jő eredményt magnk után|

I nem vonják, ezt a teát egyenesen Wilhelm 
Ferencz gyógyszerész, es. és kir. udvari szál­
ltétól Neunkirchen (Béss mellett) raktárából 

vagy ennek fiókjaiból kell beszerezni.
Dr. Kaudnitz

Raktár Debrcczonben TÓTH BÉLA gyógy-1 

• zertárábsn

Van szerencsém a t. gazdaközönség 
tudomáséra adui, hogy az idén számos gazda 
csaknem egéeeea aj 13, 15 és 17 soros 
Kühne és Zala Drill votőgépeket cserolt 
be nálam páros sorú Unikum Drill vető- 
gépre. Éten alle- használt vetőgépeket min­
den elfogadható árban és legelőnyösebb fize­
tési föltételük mellett adom el.

Kiváló tisztelettel
Rahmer Sándor,

Fötrafik- udvar, Piacz-uteza 26.

ZÁDOR LAJOS
divaitt erme

Női ruhakészítő műtermében, 
elsőrendű képzett derék- 

varrónők
fel'vétetrxeJs:-.

Töbt szépfaju rózsák,
jegenye ákáczok, Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia ssomoru- 

rophora, eper, kőrizs sth. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és
‘zegély Boscuszok, oltott laptaró- 

8&k, pöS méták. Kaphatók úgy 
cserép H \'i rácok, virágpalántok, kötészeti 
disemunkák, koseoruk, csokrok,
a legjutánvosabb árak mellett, a legszebb 

i ivitelben készitt-tnek

Fehértói István
MM kertészeti telepén. ■■ 
S téchényi-utcxa végén. Posta-kert II.

ünnepekre: a Kendők

Ajánija dúsan és Ízlésesen berendezett raktárát igen olcsó árak 
m" “ l' köz nség figyelmébe; hol óriási választékban kaphatók a 

legujuhh a a lepj ibb gyártmányú:
Kartonok már 10 krtól feljebb, óriási választékú 
nyári színes és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. 
Jó mosó, színtartó Batizok, Zephirek, Kanaváezok, 
Harisnyák, Keztyük, Kötények, Ingek, Zsebkendők,

Paplanok.
Kiemelem:

Pej re való kendőim olcsóság és szépség tekintetében
—'— " —........... . minden tájban. .... ........

selvnn kendő 65 krtól, Karton 16-tói feljebb. Bokréta-kendőim épít­
kezők nek Kész szövei-álj ik 2 irt 20 krról. Karton-aljak 1 frt 20 krtól. 

Bion ok 75 kriól feljebb. Gy-rínék- fiú- s leány-ruhák 
Teljes tiszielettel

^tein
^ kévmü , rövidáru üzlete a Kendők királynéjához.

Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz.

KONTSEK GÉZÁNÁL, Kossuth-utcza.
V-ttlodi erfurti konyhakerti és virágmagvak direkt, be- 

ho atalu a legel ő világhírű forrásokból.
Gazdasági magva,- a legjobb fajtiszta és magas csira- 

képes-égű minőségben. Luczeroa, Lóhere, quedlinburgi és 
haza. Takarmány répát, disz-, pázsit és réti fűmagvak nsgy 
választékban Bükktiuv, Csibe húr, Czukorczirok, Muhar atb.

Kertészetemből:
minden emü évelő virág övék, virág és konyhakerti termé- 
nye.k plántái, virághagymák és gumék nagy választékban.

Remek Chnsantemum tövek 10 drb 2 80. Újdonságok 
10 drb 5 korona. Legszebb Cactus Györgyikék (Georginák) 
10 drb 3 60 ko . Japáni liliomok, tubarózsák, Begóniák, 
dapáni Iris, Orczy és orchidea virágú Casmák, igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra

FONTOS í
osziálysorsjegy tuiajdonosoc figyelmébe!

Lukács Vilmos főolárusitó kiadásában megjelenő napi gyorsnyere- 
ményjegyzék, mely a magyar bír. szabad. Oiztálysorsjáték összes kisorsolt 
számait tartalmazza, a

március 23-tól április 20-ig tartó
főhuzás alatt nálam kapoató.

Mindenki, ki a következő XIV-ik sorsjátékra nálam osztálysor j -gyet 
vászrol, ilyen lis-át a főhuzás tartama alatt n őst naponta ingyen kt p 

Ajánlok egyidejűleg Osztálysorsjegyeket

LUKÁCS VILMOS budapesti bankházábólzZZZZ
a következő XIV-ik sorsjáték 1. osztályára

1 nyolezadot_____ 1 negyedet_______ 1 felet________ 1 egészet
ft 150 k. ft 6 — k

Komáromi József papirkereskedö n.

• '
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20,000 darab 
nemes rózsatő «
a legkitűnőbb fnjokbao kapható rt: ük érte­
sz éti és roziatelepemen, a M Á. V. fő­
állomás« mögött, «. csolnakázó-tó mellett, 
(az u n Egy leiken) Virágé a írno­
komban (Pianz nteza sz Te efon- 
szám 340) mindenféle virágmunkák, esők 
rok, koszorúk stb. a i ^jutányosabb áron 
készittetuek — A n. é. közönséget tier 
teleti el felkérem roz-«telepein szives meg­

tekintésére.

Farkas Gyula
== műkért*"*, Debreoxen. —...

.... éSSBBBL-

W - ■ f '<C&9

SIS
Kitűnő minő égü divatos zsebórák 6

koronától fe jebb.
Elsőrendű ingaórák díszes tokban (ze­

nével ’s) i2 koronától feljebb.
Világhírű „Junghaus“ ébresztő­

órák 2 évi tényleges iótá lássál 4 
körömi it.

M kir. fémjelzett ekszerek idei divaíu 
fazot ok bau.

Javítások a legnagyobb preczizitássul, 
2 évi jó állás m>dlett, méltányos árakon.

Horváth Gusztáv,
óraraüves

Debreczen, Hatvan-utc a 2.

T. Iparos osztály!!!
Ki festéket, firneist, lakkot, 

cinkve-st, enyvet, furnirt gör- 
léeeket, faragványokat és ecse­
teket akar vetni:, az jöjjön el hozzám! 
és vásároljon a még eddig nem létezett 
olcsó árak lun.

Tisztelettel

Neumann Nándor, .
Hatvan -u. 5 , Bignió ház. Telefon 205

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

Wyko 65 Társa
utóda

ári és nii-ámt
czipőraktár cégnél

Piací.-
*■ Sxeut-üima-utcxa 

sarkán.

Kiváló szerencse Töröknél!
k 1 ill Eli íz 11151 tlatDUI

kedvez ftí ind mk-tak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona 
nyereménynél többe? fizettünk nagyrabecsült vevőinknek; csak a

legutóbbi időben is

a legnag yobb nyereményt éspedig:
a ©05-000 koronás nagy jutalmat az 57.080 számit sorsjegyre.
a lOO.Oöö ° a 74.366 sz, ars jegyre 
a 100.(100 I. az 52.528

100.000 2- it 114.780
a 1)0.1100 -1 a 109.780
a 90.000 1 a 83.610
a 90.000 -E a 92.787
és

a 80.000 % a 83.061 s*. sorsjegyre 
a 70.000 I- a 81.161 
a 70.000 s; az 5.198 
a 60.000 1 az. 51.613 
a 60.000 i a 76.317 
a 50.000 ! a 4 036

tok«' 4ÜVÜ- még eg - b ««on négy yerems- y .
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen 

részt. A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékában újból

110.000 sírsjegyre 55.000
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid ö hónap alatt.
A legnagyobb myer»->nény * leg’8**:ren.osésftbb esetben

■ -««». «»««»* korona
Továbbá 1 uralom 600.000, 1 nver^i^y 400.000, 1 a 200.000
2 a ÍOO.OOO, i a 90.000, 2 ä 80.000, > ä 70.000, :» a 60 OOO 
i a 50.000, I a 40.000 5 á 30.000, 3 a 25.000 « a 20 000, 
8 a 15.000, 3ti a, 10.000 koréi én m g sok -gyónj ö szrs n 
55.000, «yenemen v t s ju alom 14 459.000 kmona összegűén

Az I osztályú sorsjegye* tervszerű ára' :
V8 eredeti sorsjegy frl — 75 vagy kor. I 50; V4 eredeti sorsjegy fr» 1.50 
vagy kor, 3.- % eredeti sorsjegy frt 3— vagy kor 6.— ; '/, eredeti 
sorsjegy f t 6 — vagy kor. 12 —

A s 'i-sjegyeket. vtanvéite! vagy az összeg előzetes beküldése
ellenéhn küldőik.
Hivktilos t r. exet di jitlauul, Megró del -seket ered tli s rsjogy »itrn kérünk
f ~ Äiirlia ** la<8. 1,#-isi,

biz» o iiu'-ai 2io/,z.n:ik bekü doni.

TŐRÖK A>T
BANKHÁZA BUDAPKST.

Hazánk legnagyobb os/.talysorsj tték-üdete. 
Főárnd-ink osztalysorsjáték üzletei:

Központ: Terez-kö ui 46/a l f ók: Vaczi-körut 4/a.
Il-ik fiók Muzeum-körut H/a III fiók: Erzsébet-!: örut 54/a

SA

^^^-,t',.,'r.r»'ir.JÍ.TÖRÖK A ÉS Tarai binthto Maptst.
Keie.r rész- rave I. ősz m. kir. szab. ose'álysor-j>uék
er ’delI a ir- jdgyet a fiivatalos t Tvez ‘ttel együtt küldeni.

(mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).
nn.tnut, Iv&nvnv.l b.-!IAK„l A -------
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mm mnm. 5fB a Mm im MM
Magyar kir. államvasutak gépgyára vezérügynökének 

kerületi képviselője.
—-------------------- Debreczen, Piacz-utoza 83-d k szám.------- ----------------

A tavaszi idény elérkeztével a n é. gazdakötSnség szives figyelmét felhívja a fenti 
képviselet a magyar kir. államvasuti gépgyár most újonnan készült gőzcseplő gar 
niturálra, fűkaszáié, arató és egvéb pépjeire.

Ugyanott a fegjobb minőségben kaphatók : vetőgépek, szánagyűjtők konkolyozők, ros­
ták, ekék, malomberendezések, olajsajté* és gépek ; eséplésre kőszén, legfinomabb gépolaj, 
gépzsiradékok, szíjak és mindennemű gépalkatrészek. Első rendű erőfakarmány, Homan és 
Portland cement zsák és vaggon számra.

Kívánatra rés. letes felvilágosítást készséggol nyújt a fenti képviselet
Gépjavítások

ZETá-ji jBerta.la.ri
Kákéezi-ntcza 34. sí. alatt 16rö gépjavító műhelyében eszköze tetnok

$ F ennáll
132

év óta.

F gporok s pépek 
Fogoseppok s — ragaszok. 
Szájvizek — lepdacsok 
Szemvieek (Römerhaus — Leboie). 
Mellfzörpök — Csukó máj olajok. 
Gyermek-tápszerek.
Gyomortisztitó lttpdaosok

, jy . ,a.v v *
• -•» - ••• .»V«.

DEBRECZE N

lábizzadás 
elleni szer
egy üveg el- 

haszivilása után
a legmakacsabb labizzadást h meg­
szünteti. Egyedüli elárusitás Dehreczenben

Lebövits Zsigmocd czipótizletében
Csapo-utcza 5. szám,

a hol úgyszintén mérték utáni megrende­
lések czipőkre, csizmákra stb. elfo­
gadtatnak •. s a legdivatosabban gyorsan 

és pontosan elkészíttetnek.

^SMBDsafcäSS^ik-.- xt:

pÁRISI niVAT-ÁRTOÁZ
" ISA I&IÁCZ

= .Debreczen, a főposta, mellett, =
31, C» koronás

díszített női s leánykalapokból, húsvéti kiállítást rendez.
F •» *k**«srnvans** a****.;******wowmxxk**mf *v*km*:a*.****: a*rv< ** tá* * 
E rw Ma si'M'im w* net ** lie »*irt(Ka *■"»* ve ** nevese uh*« vavevt «zswieámÍAÁii

szijgry-Arió
üzletében kése lószerszámok kap­
hatók. Megrendelések gyorsan és 
pontossá eszközöltetnek.

Javításokat jutányosán vállalok.

Dr. Róthschnek V. Emil
utóda GROSZ NAGY FERENCZ

Gyógyszertára az „Arany egyszarvúhoz
DEBRECZENBEN, (C/egléd-) Kossuth-utcza 8-ik szám ala’t, a színház mellett.

A jánlja el ő kézbőli gyári raktárát liel- «.'» külföldi, ' almnint saját kfszitésü
-------- —------------------------- ttyógyszer-különle&esffégekneíc : —

■ Illat- és szép

Alapít,!iiiott : 
1772 

é ben.

Ozukorkák köhögésről.
Oyoroorerösittik — Gyógyborok. Dióosi'nosia. 
Fülfáj4s ellen — Sósborszeatek.
Sab- ói tynkeznmtapaseok 
Fagy kenők — Köszvónygyószereh.
Hivatalos kötszerek.
Vérképző vaskóízitmóny k.

tőazereknek: .....
Arcz és kézerémok.
Aroe- és baj porok,
Haj kenők és nővesztők — festők.
Mosdó- «>s szeplő vizek.
Glyoex in-készitmények
Fáy Flóra-féle arczkrém és szappan.

H'atnn olajok és pomádék.
Gyógy- és pipere-szappanok (SzAplószappanok). 
Parfüme illatszerek 
Füstölők: illatos és gyógyszeres 
Vazelin -készítmények.
Hajdúsági bajuszpedrő.

Hason»'' envl gyégyseerekunk : —————-------■■■■■
Egyse adagokban.
Bero deze t szekrényekben.
Házi- vavy utiszükségletre 
Újra felsze-elések és megtöltések.

Anyafestményok.
Hígítások.
Dörzsölések. . O
Go yóv?kák

stb. naponta fölmerülő gyógyszerészeti újdonságok» nk.
JEGYZET Minién minden k ékítmények u. n. r8pec«iálltisoku, közvetlen & kései tőktől tehát „v

tel,in másfele előfordulható olcsóbb ajáoUtokkal nem árban, sem minőségkén párhusambs nem tehetők !
Vidéki megrendelések postafordultával megküldetnek.

1 ó d i minőségben“ tartatnak
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DIVAT
A tisztelt közönség előtt előnyösen ősmert JS Üíl

D. LESSNEK
BECS, VI., Mariabilférstrasse 81—83. BECS, 

nagyarányú fényesen berendezett áruházát a legmelegebben ajánljuk. 

FELELŐSSÉGET VÁLLALUNK A JÓMINŐSÉGÉRT!!!

Képes divatlapot, valdint árjegyzéket, niapyarazaiofe és mintát gyapjn, selysni és mosó szövsteM kívánatra ingyen és
Gyapjú divat szövetek. ... 24 krajcártól 4 frt 30-ig. 

Selyem, divat szövetek .... 05 „ 4 forintig.

Mosó divatszövetek . . . 2 frt 50-ig.

Réndélássknél tctsséfis 6 iBpra hiv&tkozni

Lusztig és Bán
físzor-. liszt- és gyarmatáru nagykereskedése 
Városi bérpalota, Simonffy-u. 2 szám.

Ajánl a dúsan felszerelt raktárait a 
közelgő ön epekre mindennemű fű­
szer cikkekben.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Nagyváradi élesztő főraktár

^ U-1> ix o x* jr jök xx o s
sodrony-szövet, fonat- és szitaáru gyára Debreczen.

K,';SZ,f cz,üst «rémmel kitüntetett szabadalmazott 
szövítí0hrt0ny ,°CS1 I1681,,ruganyos ágybetétet, rostá­
ig.,m<ket’ sodrony-keriteseket, kertek, szőlőtelepek, 
^ir,TVer.dok es s,rok bekerítésére, baromfi házakat, 
szállítható baromli ketrcczeket, sirkeritéseket a leg- 
szebb kivitelben sodrony betétü kapukat nyaralókban. 
A legczelszerubb sodrony lábtörlőket, fehér- és vörös- 
sodronybol. Gőzgépekhez szikrafogók, ablak- és pincze 
rostélyokat, szóval sodronyból minden kigondolható 
dolgokat. ~- 1873. ev óta százakra menő elösmerést 
nyertem, valamint sok kiállítási kitüntetésben része- 

_ sitettek szép és jó munkámért.
Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel NEUBAUES JÁNOS

Kívánatra képén árjegyzéket ingyen éa hérmentve kül ökf

“KWÍ& Sä®äs“s“

Ingyen és bérmentve küldjük 1904. 
évre zóló kerékpár- és részek árjegyzé­
künket.

. Egyedüli elárusítója a hírneves gráci 
Ruch ki rékpárokív k.

Kerékpár részek nagy raktára, ja­
vító műhely. J

r? És Hammer
villany.műszerészek, kerékpár- és varógép 

raktár
Debreczen, Piacz-utc za 2-ik szm, 

a nagytemplom mellett.

Pompás állású bajusz!

Ganibal-féle arconda!
inelv 'eeví.^'r í *“'’ 'Ó -Hifiim,ei.,II úlúil. Uj, crodálatoa folyadék, 
"S Kíf« »«" » l'»ju-u minden „taé, m.rimi lor- 
ílkLé ■, ™ hoz”: •«« »esitódge nélkül. Kredmény

befolya.olhalO volna. Igen .S,*ge" !, o,5d2L?n m-lr"?8 i“81' """'"í"9 “
geeskekéut 3 kor. é, 5 kor. E

--------------- B. M. BÁNIBÓL Béo„, in, Linkabahng»,,« 3 -
huraktár. Páris, line Trouchet.

H^asn csalhatni at Imi és teljesen garantálva!
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I Kalapok, czipők, 
=~=e= ingek, =^-

nvakkendők,
hallatlan olcsón

ílók-üzletében,
x>ff jsrsrtöi'.scie mellett.

JBOLYrt
IGAZI JBOLYfl ILLAT.
/AOYSCH d.ésFi, 

BECS
sutvvtHG.ii6.u^((l6f|

íi ^ r*jv

AZ

II,J SZMYEGHiZBA
óriási küldemény érkezett

Szalon-, ebédlő- és íütó-
= szőnyegekből. =

Nagy választék a legújabb
csipke- és szövet-

f-CLg-jg-örL-yök:,
valamint

bútor-szövetekbe rí.

A szőlő PERONOSZPORAJA ellen
val° védekezésben álca’án,.s-u elismert legjobb anyag a

54EEEE2L BO H DÓ |-POB,
Ára BudaafiSlen: 50 kilogrammos zsákokban áklg 66 fii., 10és 5 kilogrammos 

zsákokban a klg. 70 fii. 2 kilogrammos dobozokban á klg. 70 fillér.
Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása gyoisabb, a levélhez jobba-i tapad, mint 

a rézgáliez, a permetezőt sohasem dugilja.
A megyi-révári magv. krr. gazdasági akadémia növényélettani állom -a

kísérletének fé .ye-. eredménye a le rkitünőhh kiilfnd» siklósok vélemótne,
számO" magyar gazda biz nvitvánva bárkinek díjtalanul megkiildetik

A bordői-por ezaukivül ki üofl ereiménynyel használható a blirgOliya-vész 
el,en> zyümölesfák permetezésére, gabO"aesávázésra és barmfi-ólak fertőtlenítésére.

Megreudeléseket elfogjd a
„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ Budapest, Alkotmány-utcza 31. szám.

A por kapható és megrendelhető :

KONTSEK Géza Debreczenben.

Tavaszi idónyreZZZZ ___ rDivatos és jutányos €H0i%FEC/T10.

Női és leány felöltők, kalapok beszerzésére
«jfiiixljxik: ■

elismert, legnagyobb női divat­
áruházát,

é>

aasöo.yovi-liÄsss». ZZZZ,
DEBRECZEN, 

Kossuth-utcz». 11. s ám.

SWiTJWl'li ,

DEBRECZEN, kistemplom-bazár
Fi s. és Gouwré intézet. Külőn kalap-szalon. Gyászkalapokból oltandó raktá

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA

ea kis üveg ára: i korona
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN UVECHJZ 

MELLÉKELVE VAN!. . - -Á

Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő Vállalat
Mester-utcza 7. — Telefon 335.

A Röntös kertben 1380 négyei ögöl lu-zernás föld.
A Pvlöfi-fer NttrKán a vasúti állomással szemben levő ház, alatta vendéglő helyiség. A vételhez 2VOO forint 

készpénz elegendő
Homok kertben a vasúti állomás mellett egy ház, szőlővel 8 rendbeli lakással. A vételhez 1000 frt készpénz 

elegendő
Salétrom-aívza 7. ez alatt levő ház kedvező feltételek mellett.
Hat van-ute hí kertben I járás 8 nyilas termő s/Öiő, gyümölcsössel és szép úri lakással, esetileg 3 részben is 
kín szopetien 17 kát hold legjobb minőségű fekete szántóföld nagyon kőiéi a városhoz, gazdasági épültünkkel. 
PÁterfiH u CZttban, a honvéd laktanya ki z etlen közelében egy ház úri lakásokkal, jóvizü kút 4 lóra istálló. 
Köntös-Kert II. járásban három és fél nyilas szőlő lakással, gyümölcsössel.
11 jkort I. járásban négy és fél nyilas sző ö, gyümölcsössel, jó vizű kúttal, 2 szobás lakás, borház stb 
Egészen u| ház a Csőt-onai-utczäban, nagy lakosztályokkal, kocsiszín, 7 lóra iatá ló és mollékheiyis igékkel. 
H z a Jók i-utczáhan jó állapotban 4 Azoba, konyha, mellékhelyiségek.
Púderes kO< NÍ teljesen jó harbav egyes és kettes rúddal.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a fenti vállalatnál Mester-nfcczi 7. Ahol olöjegysésekjállandóan elfogadtatnak. 

Adásvételek előjegyzési dija egyszer n mtndenkorra 2 kor.

Ganibal-féle haj eltávolító víz,
eltávolitj. az arczról és teatről — 2 perez a hitt, — egy zeri használ át után

a. legerősebb hajat,
(a mely a karokon, kezeken, füleken, lábakon ék elenkedik), fájdalom nélkül és 
a bőr megsértő-e nélkül Égé zen uj és tökélete találmány, mely Csodálatos és 
alapos eredményeket ért el. Igen kellem* s i lain és könnyen alkalmazhat. Telje­
sen ártalmatlan, arzénik és mész tartalom nélküli (Jótállás mellett.) — Ára üve- 
gecskeként 5 frt. — Urak részére nagy üvegben 8 frt. — Kizárólag erős mez 
szőr eltávolítására 5 frt. Pelyhcd/ő szőr eltávolítására 4 fii. PostasiállitSst titok­

tartás mellett, mindenhová utánvétel eszközöl a feVsláló:
B. M. Ganibal Bécs, III. Linknbahngnsse 3 Főraktár: Pária, 16. Rue Trouchet.
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UEBRECZBN «Pr'lis 2,

Gyár: BYEBGES-DJFALU (Esztergom w.) Sntgönyczim : Eternit Budapest, Gyár: V0CKL4BBUCK (Felsd-Ausztria)I etetőn 12—92,

JE3Ia.tsch.elg: Lajos szab,
Elpuezt ithstatlan, könnyű, lets et s, olcsó és tűzálló tetofedo-anyag. wm

ETERNIT MÜVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássv-ut 33.
Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kerjen ismertetést,

Egyedelárusitás és képviselet: LUKÁCS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-uteza 5.

Teiefon 255
Beocsini portland és 

román cement
legjutányosabb árban és friss minőségben 

kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál,
Debreczen, Kölcsey ntcza 3

Eltérési gipsz, U. ni. stukatur, szobrász és 
alabastrorn gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.
Köbanyai disztfgla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete.
\ idéki megrendelések pontosan telje- 

sittetnek.

Okmányszerző vállalat,
Telcí.in szára: 335

egszerez nagykorusitási, nősülési, örökbefogadási, név- 
agyarositási, telepedési, ipar stb. engedélyeket. Elfogad 
ivetelések beszedését (számlák inkasszálását.)

Informáló és magánkutató vállalat.
Privát dedektiv. —

i kényesebb megbízásokat, magán­
yt es megfigyeléseket discrét családi 
és gyors informátiót szerez bárki, 
es vagyoni viszonyairól.

— írógépen mindennemű irásmunkák, —
t(dben. gyorsan és a legjutányosabban készíttetnek. — (Szerződések 
mindennemű okiratok, körlevelek, kérvények, röpiratok stb.)

Elfogad

és hőig vek!!!
USVETI ünnepekre Kik a „REMINGTON“ 

szorositó készülék szak 
ti tani, jelentkezzenek a:

J és az .Edison Mimeograph“ sok 
kezelését jutányosán óhajtja elsajá- 
lányszerző vállalatnál, Mester-u. 7

A ki Írógépen dolgoenl tud, az minden állás betöltésén*! óriási előnyben 
------- —■ ------ — részesül.----------------- ----------------Ü

ajánlom 5 lit 
termésű ba

26, 28 és 3
kent 1 liter 26,30 és 32 kr.—

KisühtöD főzött seprő, törköly 
és silvorium

Savanyított káposzta, ugorka, 
paradicsom,barack-,gyümölcs-, 
csipke- és szilvaizeket, tizztán 
kezelt fűszereket és minden 
Húsvéti szükséges cikkeket

korsók i'an sajat 
boraimat 

literje. Üvegen-

IsTagy LajA vállalat tulajdonosa

Ó r-sy .yA-j"

Váray Janos
Kölcsey és Meszena-u

Erősít—S.Veng(ilkedök, vérszegények és lábbadozók részére 
f.tA.ugygerjcsztö, idegerősitő és vérjavitó szer.mi n ti KÁVÉ Elüti

legjobb áru bérmentve, vám fizetve után 
vóttel 5 kilogramm.

Sa I tos zöld........................ frt 5.7E
Sominqe enyhe ..........................ggf
Salvador erős . . 6 5C
Goldjava sárgás .... 7__
Cuba finom.............................. 7 
Gyöngykávé legfinomabb . „ 7.35
Ccylan nemes faj .... g _
Jáva kékes-zöld .... 35c
„COLONIAL“ behozatali fn

Kiválóan jó i%ü. =-
Toiob K int 13000 cxvrsi elismerő nyiletko: at

Kapható :

J. Serravalló-nál
Trieszt - ZBex rcoln _

A gyógy tárakban pedig '/, lit, üvegekben 2 kor. 40 filléré t

debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában 1904,

gMKMC'lME* ’ f . ... ií
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